

固原交警四大队：

# 春运筑牢农村道路交通安全防线

本报记者 刘炳宇

## 大队蹲点



在该大队固定检查点，值守民警对经过的重点车辆逢车必检。

本报讯（记者 陈世伟）“听到由远而近传来的阵阵警笛声，看到雪夜里闪烁的红蓝警灯，我就知道有救了，真的太感谢了。”2月29日，李女士激动地说。

2月29日2时许，中卫市公安局交通警察局沙坡头区五大队民警沿辖G109国道巡逻至1446公里路段处时，发现一辆车打开双闪灯停靠在路边。当时正下着大雪，能见度较低，考虑到恶劣天气不可控因素较多，车辆长时间滞留此处十分危险，民警立即停车上前查看情况。

为了使牛儿不受惊吓，民警没有贸然打开警笛，而是迅速在车辆后方设置警戒区域，上前向驾驶员了解情况。经了解，该车行驶在行驶中，车上的牛受到惊吓后直接冲破围栏跳了下来。由于牛儿受到惊吓，驾驶

良好保障。”该大队副大队长杨旭表示。

15时10分，罗建国、郭虎林巡逻至S203线张易镇上马泉村村道口时，发现一辆刚刚驶出村口的红色电动车，一名50多岁的老人开车拉载着一名中年妇女，两人都未佩戴安全头盔。“师傅，你好，按规定电动车是不能载人的，还有你怎么头盔也没有戴就开车出来了？”“哎呀，这不是邻居说身体不舒服想到镇卫生院开点药么，我寻思着把她顺上半截路也没啥。”民警一边将该妇女小心从车厢内搀扶下来，一边给二人讲解相关法律法规，以及电动车违法载人的严重安全隐患。“阿姨，您身体不舒服，且乘坐电动车没有任何安全保障，您把要买的药的名字告诉大爷，让他给你买回来，您先回家缓着。”听了民警一番劝导，该妇女将药品名称告知老人后先行回家。老人开车返程回家佩戴好安全头盔后，重新上路出发。

目前，该大队接110指挥中心指令：有一位伤者需要由彭阳送往固原市医院，因高速封路交警队开道走低速，需要四大队对接。该大队秩序中队四组民警立即驾驶警车前往接应伤者，在与伤者

车辆顺利对接后一路疾驰、引路护导，为伤者赢得宝贵救治时间。

杨旭告诉记者，春运以来，该大队延长对高峰时段的管控时间，做到白天见警车、晚上见警灯，不断提高春运期间路面见警率和管事率。针对辖区交通道路情况，采取分兵把守、引导分流等措施，全力以赴地加强对过往车辆和人流的指挥疏导工作，确保辖区高峰期各路段交通安全、有序、畅通，不发生交通拥堵现象。



在该大队固定检查点，民警对重点车辆一一做好车辆、人员信息登记工作。

## 中卫交警雪夜施援无助司机

有了着落。

为确保李女士的安全，民警帮助维修检查车辆后将车辆引导至加油站补充燃油，并向驾乘人员提供方便面、矿泉水等补给性食品。同时告知辖区多处路段积雪结冰严重，夜间行车很不安全，建议李女士在当地留宿一夜，待天亮再前往银川。临别时，李女士伸出大拇指连连称赞：“关键时刻还得靠人民警察！”

交警提示：近期冰雪天气多发，行车要控制车速，与前车保持足够安全距离；避免紧急刹车，缓慢减速，以避免轮胎打滑失控。出行前应提前了解天气、路况等信息。

## 牛儿高速路跳车 多方联手妥善处置

员无法将其拖拽至车内，只好打电话报警求助。随后，民警一边疏导路面交通，提醒过路驾驶员避让，一边立即通知道路救援在行驶中，车上的牛受到惊吓后直接冲破围栏跳了下来。由于牛儿受到惊吓，驾驶

货车出发前一定要认真检查，确保货物捆绑结实。长途行车要在服务区休息时进一步检查货物情况，遇到紧急情况时不要慌乱，应立即拨打报警电话求助。

## 尹国强律师：运用法律智慧化解矛盾纠纷

本报记者 钟玉珍

事务所副主任尹国强律师就忙起来了，尽管手里有几件案件要推进，但他还是首先选择为中卫市电视台一期普法节目做准备。

尹国强律师办理了大量民商事案件、法律援助案件，2021年被宁夏司法厅评为“自治区优秀律师”。他既关注顾单位的利益维权，注重办好民生个案；又热心社会公益事业，主动为困难群体提供法律援助。

2020年11月，张某某驾驶三轮电动车送儿子王某上学，路上被李某某无证驾驶的轻型货车冲撞，李某某当场逃逸。张某某后经送医抢救无效死亡，王某则因重伤陷入昏迷。李某某因涉嫌交通肇事罪被逮捕。经指派，尹国强为王某母子受害案提供法律援助服务。

因李某患有间歇性精神疾病正在治疗中，刑事附带民事赔偿程序只能中止；又因其存在无证驾驶和对赔付比例意见不一，两家保险公司均拒赔；法院审理程序无果，王某投保的学平险也无法启动理赔……了解案情后尹国强发现，如单纯依靠刑事附带民事诉讼，但

高某某等4户居民认为补偿标准过低始终不愿意搬迁，并以请求“撤销搬迁方案”“撤销征收补偿决定”“作出搬迁决定”为由，三次提起行政诉讼。后历经两级法院审理败诉后又坚持信访，时间长达三年。为实质化解行政争议，尹国强律师多次向高某某等人释法明理、耐心劝解，并积极与镇政府、司法局、两级法院联系对接、沟通协调，最终，经法院、律师等多方调解，高某某等4人于2023年6月与政府达成安置补偿协议。

作为中卫市政协委员、市人大代表，尹国强积极参政议政，切实践行“为民代言、为民呼吁”职责。他结合办案中发现的社会民生问题，书写报送8篇提案，其中领衔提出的《关于支持建设中卫迎水桥铁路海关作业场所的建议》被中卫市人大接收审查；《关于取消法律援助案件补贴开票纳税的建议》被自治区政协采纳。

“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风。”正是经历从业道路上的各种艰难考验，尹国强律师才有了面向未来砥砺前行、担当有为的信心与决心。

刚过完春节，中卫市政协第四届委员和市人大第五届代表、宁夏君元律师事务所主任尹国强律师

根本无法解决王某的赔偿问题。正在案件办理走入死胡同时，实务经验丰富的尹国强转换思路，经与王某父亲反复沟通，确定了援助之外的处理程序与方案，即：在与致害人李某某协商的同时，先就民事赔偿事宜起诉两家保险公司；后就拒赔部分通过刑事附带民事起诉李某某；最后再为王某申请学平险理赔。“三步走”的维权方案，为当事人带来了“柳暗花明又一村”的新希望。最终，历经2年多的沟通、协商，落实2家保险公司理赔款寄李某某赔偿款共计120余万元；王某的学平险也已进入理赔支付程序。

因房屋拆迁补偿不满而引发的群体纠纷，是当地政府十分头痛的问题。尹国强律师作为政府法律顾问，在办理此类案件坚持“以人民为中心”的理念，尽力避免事件升级恶化和案件程序空转，尽力追求实质性化解案涉争议，排除社会不稳定因素。

2020年，当地政府出台方案决定对某处国家水源保护地内的所有居民实施搬迁，绝大部分居民顺利完成了搬迁，但

因李某患有间歇性精神疾病正在治疗中，刑事附带民事赔偿程序只能中止；又因其存在无证驾驶和对赔付比例意见不一，两家保险公司均拒赔；法院审理程序无果，王某投保的学平险也无法启动理赔……了解案情后尹国强发现，如单纯依靠刑事附带民事诉讼，但

因李某患有间歇性精神疾病正在治疗中，刑事附带民事赔偿程序只能中止；又因其存在无证驾驶和对赔付比例意见不一，两家保险公司均拒赔；法院审理程序无果，王某投保的学平险也无法启动理赔……了解案情后尹国强发现，如单纯依靠刑事附带民事诉讼，但